

七夕,承载 着"牛郎织女" 浪漫神话故事的

中国传统节日到来了。 8月28日,记者从郑州部分文旅景区、 主题乐园、商业街区了解到,当"暑假"与 "周末"相叠加,在七夕佳节到来之际, 各大景区纷纷策划各种"甜蜜" 活动,为广大游客准备了一 场场仪式感十足的沉

浸式浪漫之旅。

建业电影小镇: "七夕情歌夜"浪漫开启

当亭台阶梯被万朵玫瑰点缀,当心愿花种被播撒进泥土,当浪漫情歌与心形打铁花相映成趣……建业电影小镇策划了"七夕情歌夜"活动,从8月26日起至8月31日,近万朵玫瑰花组成的"玫瑰阶梯"已悄然就绪,等待游客前来。

据了解,"玫瑰阶梯"白天是清新雅致的打卡点,夜晚则在灯光映衬下化作"星光花径"。此外,景区上百场不间断的演出矩阵涵盖全天,童趣盎然的新节目《瓜果奇遇记》、唤起怀旧记忆的《回到小时候》,以及王牌剧目《穿越德化街》《一路有戏》,让游客在不同时空场景中收获多样体验。

作为郑州"夜游经济"的热门目的地,该景区下午及夜间入园游客占比超六成,七夕期间夜间氛围将更为浓郁。备受期待的非遗打铁花特别设计"心形"效果,铁水在夜空绽放成金色火花,辉映夜色之中;复古广场的"浪漫情歌派对"用热情点燃夜晚,乐队现场演绎经典曲目,游客可随旋律合唱起舞,沉浸式感受节日氛围。

只有河南·戏剧幻城: 在传统节气做好服务创新

除了21部戏剧与非遗体验外,据记者了解,半个月前,只有河南·戏剧幻城在社交媒体上向观众发起了"幻城浪漫"的照片征集,共收到上干张照片。这上干份具象的幸福,将在七夕夜幕降临时,跃然呈现在

七夕"浪漫之旅" 为您准备就绪



建业电影小镇

328米的夯土墙上,与此同时,"金风玉露一相逢"等应景诗句在大墙投影中浮现,或将成为观众的绝佳打卡点。

七夕限定的"把心愿种成花海"活动,

也让传统节日在当下语境中焕发新生。

七夕当天,入园观众皆可领取主题明信

片,通过互动领取一袋可以写下心愿并会

被播种的"向日葵花种"。待秋日花期到

来,这片承载期许的土地将绽放成金色花

海,让这份浪漫跨越时光,盛开在每一个

平凡的日常。

七夕佳节,郑州银基国际旅游度假区 将于8月29日至31日推出"爱在银基"系列 主题体验,巧妙融合动物元素、浪漫氛围与 初秋风景,形成"多园联动"的活动格局,向 省内外游客发出"邀请函"。

银基国际旅游度假区:

多同联动共绘七夕浪漫图景

据了解,活动期间,各园区通过营造多处特色体验场景和NPC互动环节,让游客在轻松游园的过程增进感情,留下甜蜜回

忆。其中,游客在动物王国可以乘坐特制观光车近距离观察和投喂白虎、非洲狮。在乐海神话世界有机会与月老、牛郎织女等百余位NPC互动合影。此外,活动期间,各园区还准备了心形气球、贴纸、花束等七夕限定惊喜,增添浪漫氛围。

在餐饮与住宿方面,银基也做足了节日准备。泰哥餐厅让游客在用餐时能够观赏窗外白虎活动;上新的动物文创周边如七夕盲盒、毛绒公仔吸引眼球。城堡风格的银基冰雪酒店拥有1314间主题客房,特别推出的"七夕专属套餐",搭配秋日露营和长颈鹿互动环节,为游客打造舒适惬意的七夕之旅。

阜民里:

呈现"郑州有戏·流动的艺术"

"一场一境,一曲一魂"。当浪漫七夕与千年商都相遇,当城市空间化作"可聆听的建筑、会呼吸的艺术",一场属于郑州人的沉浸式文化体验即将在七夕启幕。

8月29日,由郑州市文化广电和旅游局主办,郑州文旅体传媒有限公司承办的"郑州有戏·流动的艺术"沉浸式文艺演出将在阜民里文化街区拉开帷幕。以"空中展演台+街区沉浸式观演场"双空间联动的创新形式,为市民与游客献上一场兼具传统韵味与现代美感的七夕专属演出。

记者从市文广旅局了解到,首场演出将精心设计三大特色节目。古典舞《牛郎织女》表演,爱情歌曲《美丽的神话》《小酒窝》演唱,古筝曲目《梁祝》《女儿情》演奏等,打造"高空雅奏+街区和声"的沉浸式体验,让千年爱情传说在现实场景重现,将艺术之雅与浪漫七夕深度交融,把优质文化资源送到群众身边。

本报记者 李居正 文/图

情满七夕 爱伴夕阳

敬老院为金婚夫妇 定制专属浪漫



本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 刘素佣 文/图)近日,上街区民政局联合峡窝镇民政服务站,在区敬老院为5对金婚、钻石婚夫妇举办"情满七夕,爱伴夕阳"主题活动,共赴一场跨越半世纪的浪漫之约(如图)。

活动伊始,启明社工和敬老院的工作人员为老夫妻们佩戴喜庆胸花,《牵手》等经典老歌缓缓流淌,温馨又浪漫。院里104岁的汪奶奶由工作人员搀扶着来到活动区,她握着每对夫妻的手送祝福:"你们相守这么多年不容易,要好好的!祝你们比翼双飞,越飞越高,日子比蜜还甜!"

"岁月·爱的故事"环节,老人们分享彼此相识、相恋、共渡难关的往事。"那时候条件差,她跟着我没享过几天福,却从来没抱怨过""他年轻时接送我上下班,不管刮风下雨都没断过"……一句句真挚又感人的讲述,让在场者无不动容。老人们还叮嘱年轻人:"婚姻就是互相迁就、互相疼,别嫌麻烦,日子才能过长远。"

"老伴的小习惯"默契问答环节,老夫妻间的配合更是引发在场阵阵欢笑——"他爱吃黄瓜西红柿""她总是把家里收拾得干干净净",日常里的熟悉成了最动人的默契证明。

金婚纪念照环节更是将氛围推向高潮。老夫妻们换上秀禾喜服坐在镜头前,不少老人红了眼眶。78岁的许叔看着穿着红裙子的老伴,笑着说:"年轻时哪有这条件,哪敢想拍这么体面的照片。敬老院办这活动,圆了我和老伴几十年的念想!"王姨则轻轻摸着礼服的衣角,眼里闪着光:"这辈子没穿过这么红的衣裳,今儿算时髦了一回!"

敬老院负责人表示,会持续关注老人们的精神 文化生活,通过丰富多彩的活动,让老人们感受满满 的仪式感和对美好生活的向往。

以书为媒,青年共赴七夕书香之约

本报讯(记者 景静)春风拂卷香满径,书页轻翻遇知音。正值浪漫七夕佳节,日前,"阅见·心动"二七区优秀人才读书联谊会在中国船舶集团第七一三研究所温馨启幕。60位来自各领域的优秀青年,带着对阅读的热爱与对美好缘分的期许,以书籍为纽带、以交流为契机,共同赴约这场兼具书香气息与浪漫氛围的七夕盛会。

活动期间,读书分享环节成为全场 焦点。郑州市十佳书香家庭、逸品读 书会主理人陈奇艺全程专业引领,鼓 籍、畅谈阅读感悟——有的嘉宾分享经典文学作品中的人生哲理,有的则推荐实用类书籍中的生活技巧,在真诚的交流中,不仅传递了知识,更拉近了彼此的距离。随后开展的趣味游戏环节,进一步打破了嘉宾间的陌生感,互动小游戏让现场氛围持续升温,欢声笑语不断,为活动增添了轻松活跃的气息。

活动的尾声,多对CP成功牵手,他 们收获的除了小小的礼物,还有这个秋 天一份美好的情缘。此外,还有许多男女嘉宾主动互留联系方式,希望在活动结束后,能继续深入交流、增进了解。

此次读书联谊会,既是为优秀青年 搭建的交友平台,也是弘扬书香文化、 引导健康婚恋观的生动实践。二七区 妇联相关负责人表示,接下来,将继续 发挥资源整合优势,广泛聚合社会力 量,持续完善优秀青年交友服务平台; 同时,进一步强化对年轻人婚恋观、生 育观、家庭观的正向引导,助推新型婚 育文化入脑人心。

"商都号"七夕主题活动来袭

讲解员组"古装CP"带乘客共赴移动文化盛宴



本报讯(记者 张倩 实习生 于记 兆 文/图)星河璀璨映商都,千年文脉 遇七夕。8月28日至29日,为进一步 弘扬中华优秀传统文化,让市民与游客在沉浸式文旅体验中感受传统节日的独特魅力,郑州公交"商都号时空穿梭文旅巴士"推出"汉服解说·七夕话传承"特别活动,以全新的服务模式、浓厚的文化氛围,为这个浪漫的节日注入别样的历史底蕴(如图)。

作为承载商都历史记忆、连接城 市文旅脉络的重要载体,"商都号时空 穿梭文旅巴士"自运营以来,始终以专业的解说服务为乘客讲述沿途景点的历史故事,成为市民游客了解城市文化的"移动课堂"。此次七夕特别活动,"商都号时空穿梭文旅巴士"以创新升级服务形式,将原本每车一名解说员的配置调整为"一男一女双解说员"的古装 CP组合,通过男女解说员的默契配合,打造更具互动性与感染力的解说体验。

不同于以往单一的景点历史解 说,此次解说内容实现"历史与传统节 日"的深度融合:在介绍商城遗址、郑州文庙等沿途标志性景点的历史渊源与文化内涵时,解说员巧妙穿插七夕节的由来传说——从牛郎织女鹊桥相会的浪漫神话,到古代女子"乞巧"祈福的传统习俗;从七夕节在不同朝代的庆祝形式,到其作为"中国情人节"的文化演变,两位解说员将通过对话互动、故事演绎的方式,让历史知识与传统节日文化变得鲜活有趣,让乘客在穿梭城市街巷时,既能触摸到商都的历史厚度,也能感受到七夕的文化温度。

为增强乘客的参与感,"商都号" 上还设置了"七夕文化互动问答"环 节。解说员会根据讲解内容提出趣味 问题,小小的互动不仅让旅途更加欢 乐,更让乘客在答题过程中加深对传 统节日文化的记忆,真正实现"在体验 中学习,在互动中传承"。

郑州公交相关负责人表示:"七夕节承载着中国人对浪漫爱情的向往,也蕴含着对美好生活的追求,而商都作为历史文化名城,拥有深厚的文化积淀。将'商都历史'与'七夕文化'通过这种新颖的形式结合,既是对传统节日的创新宣传,也是对商都文化的生动推广。"

据悉,此次"古装解说·七夕话传 承"特别活动将在七夕节期间运营的 "商都号时空穿梭文旅巴士"上同步开 展,市民游客可通过"商都号"线下站 点购票参与。

河南杜康今晚客场挑战青岛海牛谋求连胜

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)8月29日19:00,河南杜康队将在客场与目前排名榜尾的青岛海牛交锋,这场中超联赛第23轮最早开始的一场比赛,对保级大势会产生直接影响。前景光明的河南队将全力把上佳的状态从郑州延续到青岛,拿下这场"6分大战",力求尽快上岸。

上轮在主场 4:0 大胜大连英博,河南队 不经意间创造了一系列的纪录: 当天 19000 多名观众入场,是本赛季航海体育场内上座 率最高的一天;4球大胜,是今年的最大分差 胜利;而半场打入4球,则是队史的第一次; 在实现零封对手的同时,本队连续进球的场 次达到了14场,也打破了此前13场的最高

一系列的纪录叠加历史性进入足协杯 决赛的喜悦,让全队在8月25日以轻松的 心情参加了冠名商杜康举办的庆功宴暨俱 乐部31岁生日晚宴,和球迷欢聚一堂。短 暂的放松之后,队伍就很快投入到备战当 中。27日全队在航体完成训练课后,出发 前往青岛。 目前河南队积22分,在积分榜上超越武汉三镇排在第11位,同时也甩开了位于降级区的长春亚泰和青岛海牛7分,如果能赢得这场"6分大战",河南队的领先优势就扩大到了10分。另一方面,取胜之后,队员不仅可以以轻松的心态进入接下来的两周间歇期,还可以更投入地去准备9月12日主场与北京国安的那场"足协杯决赛预演"。

从赛季初到现在,青岛海牛就一直在保级区挣扎,随着联赛的深入和保级形势的严峻,这支队伍也开始爆发出能量,此前5:1大

胜云南玉昆,在客场0:0战平成都蓉城,上轮与上海申花苦战90分钟,只是在补时阶段连 丢两球才导致惜败,但队伍的顽强作风和强 烈的求生欲还是让青岛球迷看到了希望。

在双方首回合交锋中,河南队曾在1球落后的情况下连追3球,大比分取胜。本轮比赛,青岛海牛人员严重受损。球队的进攻核心,已经打人8球的外援席尔瓦累计4张黄牌停赛,主力中后卫刘军帅也同样累计4黄无法出场。对手攻防两端都失去核心人物,也进一步增加了河南队取胜的砝码。

郑州市"唱响新时代" 群众合唱大赛启动

150支队伍7500名音乐爱好者参与

本报讯(记者 李居正)金秋放歌,声动绿城。8月26日、27日,郑州市2025年"唱响新时代"群众合唱大赛全面启动。活动紧扣"新时代 新征程 新风貌"主题,通过群众性合唱艺术凝聚奋进力量,为"天地之中、黄帝故里、功夫郑州"城市品牌注入文化新声。

据了解,本次大赛由市委宣传部牵头,市文化广电和旅游局、市教育局、市文联、市教育局等多家单位联合指导;郑州文化馆、市音协及各区县市协同推进。活动突出"全民参与、专业赋能、青春接力"三大特色,面向全市机关、企事业单位、学校、社区等招募合唱团队,共计吸引全市约150支队伍、7500名音乐爱好者参与。

赛事采用"培训+展演+比赛"模式,各地市开展了20 场专业合唱培训,覆盖全体参演人员,旨在凝聚全市各行各业人群用歌声凝聚人心、用文化点亮城市、提升艺术水准。7月至8月,各区县(市)分别举办了10余场初赛,吸引超10万市民现场观赛,最终32支晋级队伍将齐聚全市决赛舞台,以1800人的磅礴阵容唱响时代主旋律。参赛曲目涵盖红色经典、黄河文化、新时代原创作品等,通过高亢歌声与悠扬旋律展现郑州人民昂扬向上的精神风貌。

活动作为2025年全市十大群众文化活动的核心项目,大赛通过"线上+线下"全渠道传播,打造"人人可参与、处处有歌声"的文化盛景,为建设华夏历史文明传承创新基地全国重地、推进中国式现代化郑州实践贡献精神力量。

新书《大师的趣闻轶事》 走近一代学人的日常

本报讯(记者 左丽慧 文/图)8月28日,作家岳南携其新作《大师的趣闻轶事》在郑州国际会展中心书香河南全民阅读大会展区与读者见面(如图)。活动中,岳南与嘉宾围绕新书的创作理念、核心价值、设计特色以及大师风采进行了交流。

《大师的趣闻轶事》一书聚焦闻一多、陈寅恪、鲁迅、金岳霖、吴健雄等学术界、文艺界大师,通过讲述他们的日常生活、处世态度、学问格局、师生情谊、人生抉择等方面的故事,勾勒其人生侧影,书写温暖、生动的人性细节:闻一多因数学抱憾终身,陈寅恪闭上眼睛讲课,鲁迅理发付钱竟有"乱给"与"认真地给"的哲学,金岳霖忘了自己是谁,吴健雄被诺贝尔奖深深伤害……通过大师的趣闻轶事,让读者走近大师激荡壮阔的人生,重温一代学人风骨与精神。

据岳南介绍,《大师的趣闻轶事》更侧重于通过大师日常生活中的趣味性细节来呈现其形象、精神、风骨。写作风格力求深入浅出,结构清晰,旨在让不同背景的读者都能有所收获,他希望这本书能成为"一本能让人了解大师日常、引发思考并激励人往前走的书"。

岳南历任记者、编辑、中华文明探源"夏商周断代工程"特邀作家等职。著有《陈寅恪与傅斯年》《大学与大师: 清华校长梅贻琦传》等传记作品,其中《南渡北归》三部曲被《亚洲周刊》评为2011年全球华文十大好书冠军。另有"考古中国"系列、《岳南大中华史》等纪实文学作品十多部。现为岭南大学(香港)驻校作家。



速度轮滑全锦赛收官

河南队斩获2金3银3铜

本报讯(记者 陈凯)8月28日,记者从河南省体育局获悉,在近日于天津结束的2025年全国轮滑(速度轮滑)锦标赛上,河南省速度轮滑队的选手表现优异,共斩获2枚金牌、3枚银牌、3枚铜牌。

作为国内速度轮滑领域的顶级赛事,本次速度轮滑全锦赛吸引了来自全国24个省、自治区、直辖市的115支队伍,共987名运动员参与。比赛充分考虑到全年龄段选手的竞技需求,划分成年、青年、少年三大组别。围绕速度轮滑的核心竞技要素,设置了200米追逐赛、200米计时赛、500米+D争先赛、1000米争先赛、5000米积分赛、10000米淘汰赛以及3000米接力赛7个项目。

本次参赛的河南省速度轮滑队中有7名队员即将出征第十五届全运会,本次速度轮滑全锦赛对他们而言是一次重要的实战演练。通过高强度比赛,队员们有效检验了训练成果,进一步适应大赛节奏,提升临场应变能力和心理素质。

健身瑜伽公益活动 郑州站邀您来体验

本报讯(记者 陈凯)8月28日,记者从河南省健美健美操运动协会获悉,2025年全国健身瑜伽公益活动(河南·郑州站),将于9月13日在郑州市黄河南路黄河里商业步行街举行。想要报名参与活动的广大健身瑜伽爱好者即日起可关注"河南省健美健美操运动协会"官方微信公众号了解赛事详情,并按照相应要求报名。报名截止时间为9月10日18.00

本次公益活动由国家体育总局社会体育指导中心主办,全国健身瑜伽指导委员会、河南省全民健身中心、河南省健美健美操运动协会等承办,以"健身瑜伽健康中国"为口号。整个活动包括:科学健身指导服务;邀请全国健身瑜伽专家现场进行教学问答;邀请全国健身瑜伽冠军现场展演;学习全国健身瑜伽推广套路;观摩并参与健身瑜伽展演活动;设咨询台,教练解答问题并提供个性化建议。